Русск.яз. Аттест. пед.кадров.11 кл. 1в. Итог 2008-09уч. г. 


Тест по русскому языку.

11 класс.

I вариант.

Часть А.

Прочитайте предложения А, Б, В, Г и выполните задания 1 – 4.
	А. Сразу же после выхода в свет этого нового произведения Тургенева слово было подхвачено: его стали использовать и критики, и писатели.
Б. Употребил это слово писатель в романе “Отцы и дети.”
В. Однако только на короткое время слово это оказалось полезным, употребляясь как политический термин.
Г. И.С.Тургеневу приписывают изобретение слова “нигилист”, которым стали называть “ниспровергателей существующего строя”, представителей революционно настроенной молодёжи.


1. В каком порядке должны следовать предложения, чтобы получился текст?

1. Г, В, А, Б. 


3. Г, Б, А, В.

2. Г, Б, В, А. 


4. Г, А, В, Б.

2. В каком словосочетании тип связи – примыкание?
1) нового произведения;

3) это слово;
2) употребил слово;


4) подхвачено сразу же.

3. Грамматическая основа в предложении В – это:
1) слово оказалось полезным;
3) это слово оказалось;

2) оказалось полезным,


4) слово оказалось.
4. Укажите тип сказуемого в предложении В:
1) простое глагольное;


3) составное именное.

2) составное глагольное;

5. Можно ли придаточное определительное в предложении Г заменить причастным оборотом?
1. Да.



2. Нет.
6. Объясните знаки препинания в предложении А (ответ запишите в бланке).

7. В каком слове все согласные звуки звонкие?

1) слово;


3) роман;

2) молодёжь;

4) термин.

8. В каком слове неверно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?

1) столЯр;




3) хозЯева;
2) диспАнсер;



4) отнялА.
9. Какие слова следует писать с прописной (заглавной) буквы?

1. Г(г)ерой России.


4. Пётр П(п)первый.

2. Возвратился на З(з)емлю.

5. 8 М(м)арта.

3. С(с)изифов труд.


6. П(п)ушкинские стихи.

1. 1, 2, 3, 5.

2. 1, 2, 5.

3. 1, 3, 4, 6.

4. 1, 2, 4, 5.

10. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	пе…имист
	сс
	сс
	с
	сс

	профе…ор
	сс
	сс
	сс
	с

	иску…твенный
	сс
	с
	с
	сс

	ра…чёт
	с
	с
	сс
	сс

	диску…ия
	сс
	сс
	сс
	с


11. Укажите ряд слов, в которых пропущена одинаковая буква.

1. Бе…вкусный, …десь, …делать.

2. Находч…вый, виш…нка, отта…вать.

3. Пр…вратник, пр…остановить, пр…твориться (спящим).

4. Сва…ьба, фу…бол, лоша…ка .

12. Укажите ряд слов, в которых пропущена одинаковая буква.

1. Ч…рствый, ж…лудь, ш…рох.

2. Ц…трусовый, дикц…я, Грец…я.

3. Суб…ект, пред…юбилейный, павил…он.

4. Пред…дущий, с…ск, супер…звестный.

13. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	пор…вняться
	о
	а
	а
	а

	накл…нение
	о
	о
	о
	о

	соск…чить
	о
	а
	о
	о

	пл…вец
	о
	о
	а
	о


14. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	че…ствовать
	-
	-
	в
	-

	сума…шедший
	с
	-
	с
	с

	гнус…ный
	-
	-
	-
	-

	дилетан…ский
	т
	т
	т
	-


15. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется Е?
1. Вид…т на расстоянии; бор…шься с собой.

2. Едва колыш…тся; работа оконч…на.

3. Мес…т тесто; мел…т муку.

4. Слыш…мый издалека; трепещ…т от ужаса.
16. Укажите раздельное написание НЕ.

Наступила осень с (не)скончаемыми(1) дождями.

Лучше за правду умереть, чем (не)честно(2) жить.

(Не)нагретая(3) солнцем земля ждала тепла и света.

Лодырю всегда (не)здоровится(4).

17. Укажите слово с дефисом.
1. (Житейски)неопытный. 


3. (Латино)американский.

2. (Отчётно)выборный.



4. (Трёх)миллионный.

18. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные указания объясняют написание слов:

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	жить (по)другому
	через дефис 
	через дефис
	через дефис
	раздельно

	вспомнить (когда)нибудь
	через дефис 
	через дефис
	через дефис
	через дефис 

	видеть (в)дали
	раздельно
	слитно
	слитно
	слитно

	добавить (в)заключение
	раздельно
	слитно
	раздельно
	раздельно


19. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	умере…ый (климат)
	нн
	нн
	нн
	н

	(выглядеть) безукоризне…о 
	нн
	нн
	нн
	нн

	избалова…а (родителями)
	н
	н
	н
	н

	серебря…ый (сосуд)
	н
	нн
	н
	н

	некоше…ый (луг)
	н
	н
	нн
	н

	газифицирова…ый (посёлок)
	нн
	нн
	н
	нн


20. Какое слово следует писать раздельно?
Он, как и я, (то)же(1) верит в успех.
Хотелось бы поговорить (на)счёт(2) тестирования.
С кем поведёшься, (от)того(3) и наберёшься.
Я приеду, (не)смотря(4) на плохую погоду.

21. Укажите предложение, в котором недостаёт запятых.

1. Полураскрытый маленький рот блестел кроткой улыбкой.
2. Люблю ходить на ясные пруды и слушать осень в поредевшем парке.
3. Катя и Валька шли рядом на лыжах по тихой озарённой звёздами тайге.
4. У Сибири есть много особенностей как в природе, так и в людских нравах.
22. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой.

1. Огонь, разорвавшейся около него бомбы, осветил мгновенно двух человек.

2. Вопрос, не решённый дипломатами, ещё меньше решается порохом и кровью.

3. Жорж, любимец матери, потребовал от неё денег для поездки в столичный город.

4. На исходе третьего часа впереди мелькнул просвет.
23. В каком предложении недостаёт запятых?

1. Терпкий корень полыни как невыплаканная слеза.
2. Как стилист Чехов недосягаем.
3. Идеально выполненные античные колонны как нельзя лучше гармонируют с фасадами многих особняков.

4. Деду как старшему штурманскому капитану предстояло наблюдать за курсом корабля.

24. Укажите вариант правильной расстановки знаков препинания.

События последнего года (1) пожар Москвы и бегство из неё (2) смерть князя Андрея и отчаяние Наташи (3) смерть Пети (4) горе графини (5) всё это (6) как удар за ударом (7) падало на голову старого графа.

1. 1, 2, 3, 4, 6, 7 –запятые, 5 – тире.

2. 2, 3, 4 , 6 , 7 –запятые, 1, 5 – тире.

3. 1 – двоеточие, 2, 3, 4, 6, 7 – запятые, 5 – тире.

25. Прямая речь неправильно оформлена в предложении:
1. “Вы здесь? – сказала она. – А мы вас ищем.”
2. Л.Н. Толстой утверждал, что: “Слово – выражение мысли… и должно соответствовать тому, что оно выражает”.

3. Белинский глубоко прав, сказав, что “сам поэт рос вместе с романом; каждая новая глава поэмы была интереснее и зрелее”.

4. К чему, спросите вы, этот экскурс в прошлое Сибири и сибиряков?
26. Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении:
Над Невой покачивался слюдяной солнечный блеск и пролетали лёгкие ветры со взморья.
1. Сложносочинённое предложение, запятая перед И нужна.
2. Простое предложение с однородными членами, запятая перед И нужна.

3. Сложносочинённое предложение, запятая перед И не нужна, т.к. есть общий второстепенный член предложения.
4. Простое предложение с однородными членами, запятая перед И не нужна.
27. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой.
1. Пока мы спали, взошло солнце и всё подтаяло.
2. Я подумал о том, что, если ещё несколько дней не будет дождя, всё пропало.

3. Он рассказал, как найти его жилище и предложил остановиться у него в доме.

4. Возгласы мальчика долетали ещё до моего слуха, когда уже стало совсем темно и я огибал край леса.

28. В каком предложении пунктуационная ошибка?
1. Не хочешь ехать: оставайся.
2. Оглядываюсь: мы от берега около пятидесяти сажен, а я не умею плавать.

3. Я был скромен – меня обвиняли в лукавстве…
4. На улице было тихо, никто не ехал и не шёл мимо.
29. Укажите предложение без грамматической ошибки (ошибки в строении предложения).

1. Склон горы, по которому мы спускались и поросший густым папоротниками, был очень крутым.
2. Сосед по парте спросил, кто пойдёт со мной на футбол.

3. Каково же было удивление публики, когда они снова увидели на сцене певца.

4. Ещё в глубокой древности янтарь использовали как украшение, о чём упоминает уже Гомер в поэме “Одиссея”.

30. В каком предложении вместо слова экономичный нужно употребить слово экономный?
1. Была создана новая экономичная машина.
2. Новые стройматериалы весьма экономичны в строительстве.
3. Некоторыми  экономичными штрихами автор рисует яркую картину действительности.
4. Этот метод очень экономичен в сельском хозяйстве.
Часть В.

Прочитайте текст. Выполните задания №№ 1 – 10.
(1) Мучительная искренность и недовольство собой не надуманы Толстым – они часть его живой души… (2) Важнее всего для нас, пожалуй, как побеги внутреннего, духовного развития Толстого в дневнике прорастают в его творчестве.
(3) “Кто не изучил человека в самом себе, никогда на достигнет глубокого знания людей”, – замечал Чернышевский в рецензии на литературные дебюты Толстого. (4) “Диалектика души”, прежде чем она была воплощена в толстовском творчестве, оказалась предметом ошеломляющего личного открытия. (5) Толстой сделал его в потаённом юношеском дневнике, когда бился над тем, как улучшить себя.

(6) Вспоминая впоследствии два года, проведённые им в молодости на Кавказе, Толстой говорил, что никогда потом за всю жизнь он не думал “обо всём на свете так сильно и напряжённо, как в ту пору, и что главные свои идеи вынес оттуда”.
(В. Лакшин)
Запишите ответы в бланке.
1. Определите основную проблему текста.
2. Кратко сформулируйте главную мысль текста.
3. Объясните значение слов рецензия, дебют, диалектика в данном тексте.
4. Определите стиль речи.
5. Определите тип речи.
6. Укажите слово, образованное приставочно-суффиксальным способом:
1) мучительный;


3) оказалась;

2) молодость;


4) подорожник.

7. Среди предложений 3-5 найдите сложное предложение, включающее односоставное безличное предложение.
8. Укажите сложноподчинённое предложение с однородным подчинением.
9. Укажите, как связаны между собой 5 и 6 предложения:
1) лексический повтор;


3) однокоренные слова;

2) синонимы;



4) местоимения.
10. Укажите предложение со сравнительным оборотом.
2

